                                             PROTOKÓŁ NR XII/2020
XII  Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 27 stycznia 2020 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.
I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonych list obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.
III. Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji rady gminy.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.

6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych                              

     między sesjami. 

7.  Sprawozdanie z działalności Rady Gminy i komisji Rady Gminy. 

8.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a)   przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2020 rok,

b) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Świekatowo, na których zamieszkują mieszkańcy,

c)  zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

d) ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na cele nie związane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu. 
     9.  Sprawy różne, w tym wnioski.

     10.  Zakończenie
Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał you tube i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej  Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.
Ad. 1

XII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Ad. 2

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział 12 radnych. 

Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 4

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  XI Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 30 grudnia 2019 r. był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XI Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu XI Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 12 radnych. 

Głosów za oddano 12, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół XI Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 

Pytań do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o działaniach podejmowanych między sesjami. 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że uczestniczyła: 

w posiedzeniach komisji Rady Gminy, gdzie przygotowywano plany pracy komisji na 2020 rok. Na bieżąco monitorowała możliwość realizacji inwestycji w 2020 roku. Ponadto odbył się przetarg na wyłonienie wykonawcy budowy oczyszczalni ścieków. W 2020 roku będziemy realizowali inwestycje w Stążkach w ramach rewitalizacji. Odbędzie się także przebudowa drogi powiatowej do Serocka z budową ronda i ścieżki rowerowej. Bardzo nas cieszy, że droga do Serocka realizowana będzie w I półroczu 2020 r. Kończy się rozdanie funduszy unijnych  na lata 2014-2020. Pomimo braku środków finansowych widoczny jest w dalszym ciągu rozwój naszej gminy. Mamy nadzieję, że będziemy realizować swoje plany.
Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.
Ad. 7

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła sprawozdanie z działalności Rady Gminy Świekatowo w 2019 roku, a także sprawozdania komisji Rady Gminy z działalności za 2019 rok, tj.: Komisji Rewizyjnej, Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Komisji Gospodarczej, Komisji Społecznej (Sprawozdania w załączeniu do protokołu).
Pytań do przedstawionych sprawozdań nie zgłoszono.

Ad. 8 a

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2020 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2020 rok.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 12 radnych. 

Głosów za oddano 12, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XII/74/2019 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2020 rok.

Ad. 8 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Świekatowo, na których zamieszkują mieszkańcy.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Świekatowo, na których zamieszkują mieszkańcy.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 12 radnych. 

Głosów za oddano 12, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XII/75/2019 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Świekatowo, na których zamieszkują mieszkańcy.

Ad. 8 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 12 radnych. 

Głosów za oddano 11, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 1. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XII/75/2019 w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Ad. 8 d

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na cele nie związane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.

Radny Grzegorz Drewczyński zapytywał w jakiej wysokości są ustalone stawki w sąsiednich gminach.
Wójt Marek Topoliński odpowiedział, że nie posiada informacji – jak kształtują się opłaty za zajęcie pasa drogowego w sąsiednich gminach. 

Poza tym poinformował, że z dniem 25 października 2019 r. weszły w życie zmiany niektórych postanowień ustawy o  drogach publicznych, które objęły m.in. obniżenie maksymalnych stawek za zajęcie pasa drogowego w odniesieniu do obiektów i urządzeń infrastruktury telekomunikacyjnej, i w związku z powyższym procedujemy nad przestawioną uchwałą.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na cele nie związane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 12 radnych. 

Głosów za oddano 12, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XII/76/2019 w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na cele nie związane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.

Ad. 9 i 
Radny Jan Łytkowski zabierając głos zaproponował aby przyjąć uchwałę w sprawie ustalenia granic dróg gminnych. Jeżeli rolnik jest z polem w drodze to gmina na koszt rolnika wznowi granice.
Wójt Marek Topoliński zaproponował aby takie sprawy jak przesunięcia granic dróg przez rolników rozpatrywać indywidualnie. Jeżeli będzie takie zgłoszenie to najpierw wyślemy pismo z prośbą o złożenie wyjaśnień w sprawie.                    W przeciwnym razie gmina, chcąc wznowić granice będzie musiała wynająć geodetę na własny koszt. Ewentualnie zwrotu kosztów postępowania geodezyjnego można dochodzić na drodze sądowej.
Radny Janusz Łytkowski - jak geodeta wytyczy drogę i okaże się, że rolnik faktycznie podorał drogę to pewnie pokryje koszty geodezyjne, i nie będzie czekał na wyrok sądu.

Radny Władysław Rusnak – głęboka bruzda jest wyorana przy drodze – ul. Wybudowanie w kierunku Tuszyn.

Wójt Marek Topoliński - problem zwężania i podorywania dróg będziemy poruszać na zbliżających się zebraniach wiejskich.

Radny Zbigniew Chaciński informował, że jest słaba słyszalność transmisji sesji rady gminy i wnioskuje aby się tym zająć.
Radny Zbigniew Chaciński podziękował za wykonanie inwestycji w ramach rewitalizacji w Szewnie.

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o wymalowanie pasów – przejście dla pieszych przy sklepie i dużym bloku w Szewnie.
Radny Zbigniew Chaciński wnioskował aby monitorować projekt i budowę ronda w Świekatowie, ponieważ rondo w Szewnie jest za wysokie.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że w sprawie ronda w Szewnie pojedzie do Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu z wnioskiem o zebranie nasypu i zagospodarowanie terenu.
Wójt Marek Topoliński odpowiadając radnemu Zbigniewowi Chacińskiemu stwierdził, że jeżeli chodzi o przejście dla pieszych w Szewnie to trzeba przygotować projekt zmiany organizacji ruchu, który musi być zatwierdzony 
przez komisję powiatową w skład, której wchodzą przedstawiciele starostwa i policji.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że jeżeli chodzi o projekt ronda w Świekatowie to uzgadnialiśmy tylko to, że ma być rondo i ścieżka rowerowa. Nie konsultowano z gminą kształtu ronda.
Radny Grzegorz Drewczyński zaproponował aby zaprosić na posiedzenie komisji rady gminy dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu.

Radny Grzegorz Drewczyński chciałby porozmawiać m.in. nt. bezpiecznych zjazdów w Zalesiu Królewskim i Szewnie na drogę  Tuchola – Świecie.

Na tym zakończono posiedzenie XII Sesji Rady Gminy Świekatowo.
                                                             Przewodniczący Rady Gminy

                                                                       Ewelina Ledzińska
Protokołowała

Hanna Tomaszewska

PAGE  
5

